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Κρητικά και... άΛΛα ME ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΟΓΔΟΝΤΑ ΧΡΟΝΟΝ

Η Επαυάοταοη οτο θέριοοο
Μια ιστορική ονοδρομή από τον Κώστα Κλειδή

Να σταματήσει η άνιση 
μεταχείριση

Η ΠΡΟΣΦΑΤΗ κακοκαιρία που έπληΕε 
την χώρα μαα έπληΕε και την Κρήτη.

Τα χιόνια κάλυψαν όχι μόνο τα ορεινά, 
αλλά και πολλές πεδινές περιοχές. Όμως για 
τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, αποκλεισμένα 
χωριά υπήρχαν μόνο στη Βόρειο Ελλάδα και 
στην Πελοπόννησο.

Δεν Εέρουμε πού οφείλεται αυτή η πα
ράλειψη των μέσων μαζικής ενημέρωσης και 
ποιους σκοπούς εΕυπηρετεί. Δεν θέλουμε 
πάντως να πιστεύουμε πως η Κρήτη είναι ε
κτός της ακτίνας δράσης κρατικών μέσων μα
ζικής ενημέρωσης.

Έχουμε διαμαρτυρηθεί κατ’ επανάλψη 
απ’ αυτή εδώ τη στήλη πως η Κρήτη συστη
ματικά αγνοείται από τα μέσα μαζικής ενη
μέρωσης και ζητήσαμε να γίνει: 1) Ένας 
ραδιοφωνικός σταθμός ισχυρός που να έχει 
παγκρήτια εμβέλεια. Κάτι τέτοιο σήμερα 
δεν υπάρχει με αποτέλεσμα να ανοίγεις το 
ραδιόφωνο στην Κρήτη και να μην μπορείς 
να πιάσεις ένα ελληνικό σταθμό, και 2) Ε
να τηλεοπτικό στούντιο για τα νέα από τη 
Νότια Ελλάδα. Βέβαια για την ώρα τίποτε 
δεν έχει γίνει με αποτέλεσμα να παρατηρούν
ται αυτές οι ανωμαλίες στην ενημέρωση του 
Κρητικού λαού για ό,τι γίνεται στην Κρήτη.

Θέλουμε να πιστεύουμε πως κάτι πρέπει 
να γίνει έστω και τώρα για να σταματήσει 
επιτέλους αυτή η άνιση μεταχείριση των Κρη
τικών στο τομέα της πληροφόρησης.

Δε μένει παρά μια πετυχημένη μετασκευή, 
αλλά γι’ αυτό έχουμε εμπιστοσύνη στο νέο 
Δ.Σ. της ΑΝΕΚ και στα ελληνικά χέρια που 
θα την αναλόβουν.

Υπουργός και πινακίδες
ΜΕ 200 χιλιόμετρα την ώρα διάβασα ότι 

έτρεχε στην εθνική οδό Ρεθύμνου — Χανί- 
ων, με το αυτοκίνητό του (οδηγούσε ο ίδιος) 
ο υπουργός Συγκοινωνιών Γιάννης Παπαδο- 
νικολάκης, και μάλιστα μπροστά στα μάτια 
του Διοικητή Χωροφυλακής Χανίων, ο οποίος 
αρκέοθηκε να ενημερώσει το νομάρχη Χανί- 
ων κ. Λουκάκη ότι ο υπουργός πέραοε τα 
σύνορα Ρεθύμνης — Χανίων με το αυτοκί
νητό του τρέχοντας 200 χιλιόμετρα την ώ
ρα!!

Απ’ ό,τι Εέρουμε σε κανένα σημείο της 
εθνικής αυτής οδού δεν επιτρέπεται ταχύ
τητα μεγαλύτερη των 80 χιλιομέτρων την ώ
ρα. Έχει μάλιστα τοποθετήσει και σχετικές 
πινακίδες ορίου ταχύτητας το υπουργείο Συγ
κοινωνιών. Και έρχεται ο ίδιος ο υπουργός 
και τις παραβιάζει κατάφορα.

Δεν ζητούμε από τον φίλο υπουργό να 
δείΕει το καλό παράδειγμα. Εκείνο που ζη
τούμε είναι αν καμμιά φορά κανένας φουκα
ράς από εμάς, τους κοινούς θνητούς, Εεχα- 
στεί ή βιάζεται κάτι να προλάβει και τρέχει 
λίγο παραπάνω από το επιτρεπόμενο όριο να 
μην του πάρει η Τροχαία το κεφάλι.

Ο χειμερινός τουρισμός

ΟΓΔΟΝΤΑ χρόνια οπτό κρίνον 
το Μάρτη: του 1905 και όσα 
γίνανε στο απάτητο, χωριό 
τα» Χανίων, δεν υποχρεώνουν 
μόνο σήμερα να τιμήρουμε ε
κείνο το έπος, δεν επιβάλλουν 
τη σωστή και πλήρη καταγρα 
φή των όσιων απίστευτων δια
δραματίστηκαν, αλλά και προ 
σφέρουν. Εκεί ναι οι άντρες 
και όσα πραγματοποίησαν, 
προσφέρουν και σήμερα το δί 
δαγμα, δείχνουν και πάλι το 

Το χρονικό της ανεπανάληπτης επανάστασης — 
σταθμό στην ιστορία μας που άνοιξε το δρόμο για την 
ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα, δίνεται αναλυτικά 
στο βιβλίο του Κώστα Κλειδή «ΜΕ ΤΗ ΛΑΜΨΗ ΣΤΑ 
ΜΑΤΙΑ».

Τα «Κ.Ν.» δημοσιεύουν το κείμενο αυτό του συγ
γραφέα στην επέτειο του ©έρισσου όχι μόνο για να 
την τιμήσουν αλλά και για το μήνυμα που αυτή στέλ
νει σήμερα.

Ένα «ρεκόρ»
Η ΝΕΟΛΑΙΑ και της Κρήτης, δυστυχώς, 

έχει διαβρωθεί από τον Εενόφερτο τρόπο 
ζωής.

Η Στατιστική Υπηρεσία λέει πως το 1980 
οι νέοι από 10-20 ετών ήταν 2.20’141 
δηλαδή το 23ο)ο του πληθυσμού μας.

Το 1982 λειτουργούσαν 1.500 κέντρα δια- 
σκεδάσεως όλων των κατηγοριών. Σύμφωνα 
με στοιχεία του υπουργείου Δημόσιας ΤάΕης 
το 90ο)ο ήταν ντισκοτέκ, μπαρ ή μπαμπ.

Η Κρήτη κατέχει την πρώτη θέση απ’ όλα 
τα διαμερίσματα της χώρας εκτός της Α
θήνας με 734 κέντρα διασκέδασης.

Είναι προφανές ότι σε ορισμένα από τα 
στέκια αυτά γίνεται διακίνηση και χρήση 
ναρκωτικών γεγονόα που ενισχύεται περισ- 
ρότερο από τις συχνές συλλήψεις καλλιερ
γητών χασίς. Η δραστηριοποίηση των αρχών 
έχει φαινομενικά κάμψει την επίβλεψή τους. 
Ομως οι αρμόδιοι δεν πρέπει να επανα

παύονται. Χρειάζεται συνεχής επαγρύπνηση 
κυρίως στα προαναφερόμενα στέκια. Ανοχή 
σε παρεκτροπές τους δεν χρειάζεται. Αν 
θέλουμε να σωθεί η νεολαία μας.

Μια πετυχημένη αγορά
ΜΙΑ Εενάγηση στο νέο απόκτημα της Α. 

Ν.Ε..Κ τον «ΠΗΓΑΣΟ», είναι αρκετή για να 
πεισθεί κανείς πόσο πετυχημένη ήταν η αγο
ρά του πλοίου αυτού για την εταιρία.

Ο πλοίαρχος του σκάφους κ. Γιάννης 
Τσακάκης και ο πρώτος Μηχανικός κ. Τάσος 
Μπουλουδάκης ήταν οι άνθρωποι που είχαν 
την καλοσύνη να μας «γυρίσουν» επί δύο ο
λόκληρες ώρες σ’ όλους τους χώρους του 
πλοίου από το μηχανοστάσιο, τα γκαράζ, 
τους χώρους διαμονής επιβατών, τη γέφυρα 
κλπ.

Απ’ ότι μας είπαν, αλλά και απ’ ότι μό
νοι μας διαπιστώσαμε, το καράβι αυτό μπο
ρεί να θεωρηθεί το πιο σύγχρονο της ελληνι 
κής ακτοπλοΐας. Ό,τι υπάρχει μέσα σ' αυτό 
είναι η τελευταία λέΕη της ναυπηγικής τε
χνολογίας. Το άριστο μηχανοστάσιό του τα 
δυο τεράστια γκαράζ του, η μεγάλη ταχύτη
τά του, η γέφυρα του το καθιστούν πρωτο
πόρο.

ΠΟΛΥ σπάνια βλέπει κανείς αυτή την πε
ρίοδο να περιφέρεται στην Κρήτη, κάποιος 
τουρίστας.

Το γεγονός αυτό μας θυμίζει πως ο χει
μερινός τουρισμός στο νησί μας είναι ανύ
παρκτος.

Παρά τις προυποθέσεις που έχει η Κρή
τη, ο EOT τα τελευταία χρόνια, δεν έκανε 
απολύτως τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση.

Σε αντίθεση με άλλες περιοχές, που η α- 
Ειοποίησή τους έχει δημιουργήσει τις κατάλ
ληλες προϋποθέσεις και αυτή την περίοδο εί
ναι ασφυκτικά γεμάτες...

Κι ας είναι χωρίς... διεθνή βραβεία.

Καταγγελίες για τον Ο.Τ.Ε.
ΔΕΝ ΤΕΡΟΥΜΕ αν ο ΟΤΕ Χανίων γνωρί 

ζει πως τα τηλέφωνα που έχει τοποθετήσει 
στο λιμάνι της Σούδας για να εΕυπηρετείται 
ο κόσμος και τα μέλη των πληρωμάτων των 
πλοίων, δεν λειτουργούν ή μάλλον αν λειτουρ 
γούν μια μέρα δεν λειτουργούν ένα μήνα. Η 
κατάσταση αυτή έγινε μόνιμη.

Καταγγελίες από παντού φτάνουν στην 
εφημερίδα μας και ειδικά από τα πληρώματα 
των πλοίων που για διάφορους λόγους πα
ραμένουν στα πλοία και' θέλουν να επικοινω
νήσουν με τους δικούς των.

Μεταφέρουμε τις καταγγελίες αυτές στον 
ΟΤΕ Χανίων με την ελπίδα πως θα φροντίσει 
ώστε να τακτοποιηθεί αυτή η ανωμαλία που 
χρόνια τώρα παρατηρείται.

Ποιά είναι η αιτία;
ΓΥΡΩ μας βλέπουμε καθημερινά ένα σοβα

ρό αριθμό νέων ανθρώπων να κυκλοφορούν 
με παραφουσκωμένες κοιλιές - δίκην εγκύων 
γυναικών.

Αν εΕαιρέσουμε την εικόνα που παρουσι
άζει το θέαμα τούτο κυρίως είναι εις βάρος 
της υγείας αυτών των ανθρώπων κατά πρώ
το λόγο. Διερωτώμαστε αν αυτοί οι άνθρω
ποι Εέρουν τί κακό κάνουν στην υγεία τους 
και ρωτώ τους ίδιους και τους γιατρούς μας 
από ποιά αιτία προέρχεται τούτο; Μήπως 
από το πολύ φαγοπότι; Από τις τροφές μας; 
Από τις ορμόνες; Η από έλλειψη γυμναστι 
κής και κίνησης;

δρόμο, συμβουλεύουν και είδα 
ποιούν. Η τόλμη, η υπομονή, 
η φρόνηση, η περιφρόνηση γιο: 
κάθε κόπο και κίνδυνο, η 6α- 
θειά γνώση των συγκυριών 
που επικρατούν, η πίστη, και 
η απόφαση είναι αρετές που 
απαιτούν πάλι οι καιροί όχι 
μόνο από την πολιτική ηγε
σία, αλλά και από τον κάθε 
πολίτη.

Τι έκαναν τότε μια χούφτα 
Κρητικοί; γιαπί δε διδάσκον
ται στα σχολεία; γιατί ο πο
λύς κόσμος γνωρίζει λίγα για 
την επανάσταση στο Θέριισ- 
σο; πόσο αυτή προώθησε την 
ένωση, πόσο ενίισχυσε όλη 
την 'Ελλάδα ή κατά πόσο ή-

Ci επαναστάτες 
ταν το τυχοδιωκτικό 'σχέδιο 
του Ε. Βενιζέλου που συμπτώ 
σεις μόνο το έκαναν να πετύ- 
χει και σε τίποτα δεν βοήθη
σε την υπόθεση, της Ελλάδας 
και της Κρήτης;

Η Ελλάδα του 19015 τελει
ώνει στη Λάρισα. Εκεί την έ
χει βάλει η ντροπή ταυ «μαύ
ρου ’97». Από το καλοκαίρι 
του 1904 ο ανθός της Κρήτης 

πολεμά στον αιματηρά, πολύ 
μετώπιο, άνισα και αντίξοο 
Μακεδονικό αγώνα. ' Ιδία βδο 
μόδα με την εξέγερση ιστο 
Θέρισσο, στο χιόνι της Ζαγο 
ρίτσανης (ίΒασιλίειάδά σήμε
ρα!) στην Καστοριά, τα Κρη
τικά όπλα ενωμένα με αυτά 
της λεύτερης και της υπόδον 
ληις ακόμα Ελλάδας, γράφουν 
το μεγαλύτερο θρίαμβο του 
Μακεδονικού Αγώνα διατιρανώ 
νοντας -ο αναπόσπαστο της

γηις της Μακεδονίας. Και ε
νώ ο ιΒοιρράς μάχεται σκληρά 
ένα νέο μέτωπο ανοίγει στο 
Νότο. Κρήτη και Μακεδονία 
αναστατώνουν την Ευρώπη κα 
Θώς της στέλνουν την απόφα
σή τους ή να διώξουν τον 
Τούρκο και να ενωθούν με την 
Ελλάδα ή να πέσουν μέχρι 
του τελευταίου, αφού Ευρώπη' 
και Τουρκία το πληρώσουν πιο 
λύ ακριβά. Δεν είναι τυχαίο 
ότι ο ηγέτης του Θέρισσου 
Ελ. Βεντζέλος, έχει ωθήσει 
τους ένοπλούς του να τρέξουν 
στον .αγώνα των Μακεδόνων. 
Όσο και αν τους έχει ανάγ
κη, θα διακινδυνεύσει τον δι
κό του πόλεμο στο νησί για

του Θέρισσου.
να ανιισχυθεί ο αγώνας στη 
Μακεδονία. Από πολύ πριν 
το 1'912 προετοιμάζει το αχέ 
διο που το 1:905 δεν είναι 
καν όραμα για τους πολλούς, 
αλλά για τον Βενιζέλο είναι 
ήδη στόχος.
Η ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ
THE ΕΛΛΑΔΑΣ

Η μικρή Ελλάδα παρα-

Η τριανδρία του ©έρισσου. Από αριστερά Κων)νος 
«ρουμης, Ελ. ιιενιζεκος, Κων)νρς λ.ανος.

παίει. Η μία κυβέρνηση δια
δέχεται την άλλη και τα αι- 
κονομικά της είναι σε άθλια 
κατάσταση. Η' Κρήτη ζει το 
δικό της δράμα. Η: Κρητική 
πολιτεία προχωρά δύσκολα 
και ο αρμοστής πρίγκιπας Γε 
ώργιός προσπαθεί να ενσαρ
κώσει τον Πέτρα της Ρωσίας 
στην Κρήτη,.. Δεσποτιικός, υ
περόπτης, αλλαζοΜίκός, απο
λύει τον Βενιζέλο από υπουρ
γό Δικαιοσύνης (το 1901) 
και προσπαθεί να διοικήσει το 
νησί βάζοντας στο περιθώριο 
την Κρητική Βουλή.

Οι «μουζίκοι» του 11905 δα 
τον συντρίψουν. Ο Βενιζέλος 
είναι απομονωμένος και η φω 
νή του έχει ελάχιστη επίδρα
ση στα πολιτικά πράγματα 
του νησιού. Μεθοδικά, αργά 
αλλά χωρίς λάθη, τραβά κιον 
τά του τους όυσαρεστημένους 
στο πρόσωπο του πρίγκηπα. 
Ταυ στέλνει μια επιτροπή α
πό γηραιούς οπλαρχηγούς - 
θρύλους των Κρητικών, επανα 
στάσεων με αιτήματα για με 
ταρρυθμίσεις, σίγουρος εκ των 
προτέρων ότι θα απρρριφθούν. 
Όταν αυτό γίνεται — μάλι
στα ο Γεώργιος προσβάλλει 
τους γερόντους -— πιάνουν το 
Θέρισσο, ιένα χωριό — φυσι
κό οχυρό 'κοντά στα Χανιά. 
Πέντε οικογένειες μπορούν 
να συγκεντρώσουν τριακόσι- 
ους άντρες. Γρήγορα όλοι θα 
γίνουν επτακόσιοι. Οι ομάδες 
ανεβαίνουν συνεχώς· Αλιιφέιρης 
Γριφάκης, Κακούδης, Λακκιώ- 
της, Μαλιΐντρέτος, Μουντάκης, 
Μπαλαντίνος, Παπαγιιαννάι- 
κής, ΠΙαπαδερός, Παπαδομα- 
νώλης, Πειριουλής, Ξενάκης 
και πολλοί άλλοι. Οι πρώτοι 
χωροφύλακες (έχουν ξένους α
ξιωματικούς επικεφαλής) εγ- 
καπαλείίπουν τον Ιταλό· διοι
κητή τους να χαθεί στην πε
ριοχή!.. Στο Θέρισσο ψηφίζε
ται τριανδρία ο Βενιζέλος, ο 
Φούμης και ο Κώστας Μάνος. 
Ο’ καθηγητής της Οξφόρδης 
Γιάνναρης φεύγει χυλωμένος 

για τη μη εκλογή του. Το πρώ 
το κτύπημα στους επαναστά
τες που ακόμα δεν ξέρουν α
κριβώς τι επιδιώκουν και βέ
βαια πως θα το πετύχουν. 0 
Μάνος ορκίζει μια ομάδα και 
ξεκινά να βγει στο Λιβυκίό, ό
που με λαθρεμπόριο θα προ
μηθευτεί όπλα για τους σχε
δόν άοπλους (από τον αίψοπλι 
σιμό ταυ 1897) επαναστάτες. 
Απίστευτο κρύο ικίαι χιόνι την 
άνοιξη του 1ι9Ό5 και στην 
ιΚιρήτη, αλλά οι του Μάνου 
θα κινηθούν πολύ γρήγορα. 
Είναι το ίδιο ακριβώς Σώμα 
που το 1,912 σαν εθελοντές 
θα τρέξουν στην Ήπειρο ικίαι 
θα καταλάβουν την Πρέβεζα.

Ο Γεώργιος ζητά την επέμ 
βαση των Μεγάλων Δυνάμεων 
που βρίσκονται σαν «εγγυη
τές» στο νησί, αλλά αυτές βι 
στάζουν. Ποιος θα δακιμάσειι 
να κατεβάσει χίλισυς ορκισμέ 
νους απ’ το Θέρισσο και ποι
όν θα εξυπηρετήσει 'ένας νέος 
εμφύλιος στην Κρήτης; Με 
τους επαναστάτες ενώνονται 
Ηπειρώτες, όταν ο Βενιζέλος 
διακηρύσσει ότι στοχεύει στην 
Ένωση και μόνο, ενώ η τα
κτική του Γεωργίου αποβλέπει 
στην αυτονομία, ώστε ο πρίγ 
κιπας να παραμένει πάντα η- 
γέτης. Επτά χρόνια αργότερα 
οι Κρητικοί θα ανταποδώσουν 
στο πολλαπλάσιο την Ηπειρώ 
τικη προσφορά.

Στην αρχή ο Κρητικός λαός 
βλέπει με επιφύλαξη τους 
«κουζουλούς» στο Θέρισσο. 
Το όνομα του Βένιζέλου δεν 
έχει μεγάλη απήχηση, και οι 
νέοι 'αποφασισμένοι στα πρό 
ισωπό του πολεμούν στη Μα
κεδονία ικίαι όταν γυρίζουν δεν 
πάνε στο Θέρισσο αλλά στρα 
τολογούν στο νησί ικίαι ξαναί- 
γυρίζουν στις Πρέσπες και 
το βάλτο των Γιαννιτσών, στο 
Βέρμιο και το Βίτσι. Με θαυ 
μιαστή διορατικότητα οιι Κρη
τικοί θα δουν ότ ι τα στενά 
κομματικά ή και γενικότερα
Φ Χυνέχεια στη σελ. 11

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΙΔΙΩΗ

"INTERNATIONAL,,
ΠΟΣΕΙΔΡΝΟΣ 30 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 4110.123, 4176.875
4114.356, 4114.357, 4114.358

Εισητήρια για όλο τον κόσμο
με όλα τα μέσα

φιλική, γρήγορη και
Υπεύθυνη Εξυπηρέτηση

Η «ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΤΕΝΤΟΤΕΧΝΙΑ»

ΣΤΕΛΙΟΣ I. ΟΛΕΒΙΖΟΚΗΣ
ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 32 — ΧΑΛΑΝΔΡΙ - ΤΗΛ. 681.61.55

ΣΤΕΛΙΟΣ Γ. ΚΛΕΙΛΗΣ & Σ'Α LE
ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΟΙΚΙΑΚΗΣ XΡΗΣΕΩΣ & ΕΠΙΠΛΑ

Μεγάλη ποικιλία σε ψυγεία, κουζίνες, πλυντήρια, έγχρω
μες και ασπρόμαυρες τηλεοράσεις, VIDEO, HI—FI, απορρο- 
φητήρες, ηλεκτρ. σκούπες, ραδιομαγνητόφωνα, φορητά και 
αυτοκινήτου, θερμαντικά σώματα, ηλιόθερμα, μικροσυσκευές 
και σκεύη κουζίνας.

Τιμές χονδρικής-Ευκολίες πληρωμής-Πολλές δόσεις
ΚΟΥΠΑ 340 — ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ

(Όπισθεν Ερυθρού Σταυρού) Στάση ΕΡΤ 2
ΤΗΛ. 6926.177 - 6930.358
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Ο ΔΑΣΚΑΛΟΣ
Γράφει η τακτική συνεργάτιδά μας ΠΟΠΗ ΠΑΣΠΑΛΙΑΡΗ

ΤΟΥΤΟ το χρονογράφη
μα;, δεν είναι σαν και τα άλ
λα! Τούτο, είναι, μια υπο
χρέωση, να τιμήσω, τούτο το 
Κρητικόπουλο το ακούραστο, 
οπού τιμά την Κρήτη με 
κάθε τρόπο. Δάσκαλοι και 
οι δυο του γονείς, τον μάθα- 
Με, να αγαπά το κρητικό έ
θιμο, το ριζίτικο τραγούδι, 
του χορού τα γρήγορα βή- 
ΐματα, την Κρητική την κου
βέντα. Και, εκαμαρώνε, ένα 
λεβέντη, οπού καμαρώνει 
τον, όλη η ξενητεμένη Κρή
τη στον Πειραιά και την Α
θήνα.

Υψώνει το παράστημα, και 
ρίχνει ίσκιο από κρητικό λιό
δεντρο, και φέρνει με το τρα
γούδι των παιδιών, χίλιες 
Κρητικές μυρουδιές, από νο- 
τισμένα φύκια, από φρέσκο 
λάδι, από αχνιστή κριθαρτ- 
κουλούρα, οπό ρίφι ψημένο 
στα κάρβουνα, στην κρητική 
τη στάνη!

Και άλλοτε, αφίνει, να κα- 
τηφορούν βρακοφόροι τση λε
βεντιάς γεννήματα, και κο- 
πέλλια πρόθυμα, να τραγου- 
βηξουν την Κρήτη! Έχει τη 
χαρά και καμάρι της η Με- 
γαλόνησος, τούτο το παλλη-

Ένα απτό τα πολλά, που 
την αγαπούν σαν τα δυο το- 
υε μάθια, και την δείχνουνε 
και την καλούν κοντά τους 
σα που χρειάζεται! 'Ιντα να 
τα κάμεις πλιό τα γράμμα
τα, σα δεν έχεις και τον 
τρόπο να τα αξιοποιήσεις! 
Γιαπί, ο δάσκαλος, δεν τά
χθηκε μόνο για την τάξη! 
Τάχθηκε πιο πολύ για την 
νυνέχεια της παράδοσης. Και

η Κρήτη, επαέ που τα λέμε, 
είναι, απ’ άκρη σ' άκρη δε
μένη με την ιστορία της. 
Χρέος των Κρητικών δασκά
λων η φύλαξη της, και η δι
δασκαλία της. Μα, με τη φό
ρα οπού την επήρα, ξέχασα 
να πω, του δάσκαλου το ό- 
νοιμα! Συμπαθάτε με, μα, εί
ναι τόση μεγάλη η συμβολή 
του, οστού, λέω, θα το έβρε- 
τε με το πρώτο! Αλλά, μη 
και το ψάχνετε, να σας το 
θυμίσω εγώ από τούτο το 
χρονογράφημα, που γράφω 
για χάρη του! Όχι γιατί εί
μαστε συνάδελφοι, αλλά για
τί τα θαρρώ του πρέπουν τα 
παινέματα. Είναι το λοιπόν, 
ο Αλέξαντρος Κακεττύκης. Τις 
πιο πολλές του ώρες, τις πεο 
νά στην τάξη του σχολείου. 
Εκεί μέσα, μιλά, για Θεό, 
και πατρίδα, και παράδοση! 
Εκεί, αλλάζει τις λέξεις με 
τους αριθμούς, και αφίνει να 
περνούν μπροστά απ’ των 
παιδιών τα μάτια, πολιτείες 
πολύβουες, αγροί με καλλι
έργειες, βυθοί, βουνοκορφές, 
όμοιες, σαν και τις οροσει
ρές της Κρήτης. Ε; Και σα 
φθάνει η στιγμή, να πει, για 
το Ιδαίαν Άντραν, για τα 
Λευκά Όρη και για τον πο
λιτισμό του Μίνωα, του μα- 
κρυνού του πάππου, του α.ρ- 
χοντοκύρη της Κρήτης; '!ν- 
τα να σας επώ. Ψηλώνει, 
και θυμάται την καταγωγή 
του, και λάμπει, όμοια, ως 
λάμπουν, οι μορφές των δα
σκάλων τέτοιες ώρες" Και 
τσ παιδιά, τα σκολιαρόιπαιδα, 
ακούνε και σωπαίνουν.

Τις προάλλες, που κόψα
νε οι Κρήτες της Αδελφότη-

τας 
την

Πειραιά η «Ομόνοιαν, 
πρωτοχρονιάτικη πίττα

τους, ο κ. Σταύρος Ανουσά- 
κης, άλλος καθαρόαιμος κρη- 
τικολάτρης της παράδοσης 
και της προκοπής, τον είχε 
στα δεξιά του τον δάσκαλο! 
Και είχε φέρει, και τα κρη- 
τικά κοπελλάκια, και είπα
νε να κάλλαντα, και χριστου
γεννιάτικα τραγούδια.

Και, ξεχάστηκε η καθημε- 
ρινόπητα, η κίνηση του Πει
ραιώτικου δρόμου, οι φόβοι

που πολέμου, και τα οικογε
νειακά προβλήματα, μέσα 
στην μεγάλη αίθουσα. Την 
αίθουσα της χαράς, της φι
λίας, της γνωριμίας, της κα- 
λοδεχτοσύνης. Και έκαμε το 
καθήκον του ο δάσκαλος!

Χάρισε το χειροκρότημα 
στα κοπέλλια του, και κρά
τησε την συγκίνηση της στι
γμής για τον εαυτό του. Έ
τσι κάνει πάντα! Και σαν 
τραγουδά των κρητικών τα 
παθήματα, και την περηφά- 
ντια των, γίνεται η φωνή 
του, βροντερή, σαν που σκά
ει η θάλασσα, κάτω στ' Α
κρωτήρια της Κρήτης. Σαν 
που φυσά στη βούξα η τρα- 
μουντάνα. Σαν που πλαθειο- 
γελά, κιι χαίρεται η Κρήτη.

ΣΤΙΣ 8 ΚΑΙ 9 ΜΑΡΤΙΟΥ

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΚΑΗΛΟΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΠΑΗΡΟΣΗ 80 ΧΡΟΝΟΝ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΣΟΥ

ΑΠΟ ΤΗΝ A.TJE.

ΕΞΙ ΝΕΕΣ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ 
ΙΑΡΥΟΝΤΝΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ δύο νέες α
γροτικές βιομηχανίες θα χρη
ματοδοτήσει φέτος η Αγροτι
κή Τράπεζα με 19,6 δισ. δρχ.

Οι νέες βιομηχανίες πολ
λές από τις οποίες θα λειτουρ 
γήσουν μέχρι το τέλος του 
1985 θα προσφέρουν 5.000 
Θέσεις στην αγορά εργασίας. 
Ο διοικητής του Ιδρύματος 
κ. Β. Καφίρης σε συνέντευξη 
Τύπου, ανακοίνωσε το χρημα
τοδοτικό πρόγραμμα της ΑΤΕ 
που προβλέπει την ίδρυση:

— Δεκαεννέα ελαιουργικών 
μονάδων

— Δεκαοχτώ συσκευαστήρια 
— ψυγεία οπωροκηπευτικών.

— Επτά συγκροτήματα βιο
μηχανικών σφαγείων, αλλαν
τοποιείων και εγκαταστάσε
ων αξιοποίησης υποπροϊόν
των κρέατος.

— Τέσσερα σύγχρονα οινο
ποιεία.

— Πέντε πυρηνελαιουρ- 
γεία, με παράλληλες μονά
δες ραφιναρίσματος, τυπο
ποίησης και αποθήκευσης λα
διού.

— Ένα κονσερβοποιείο 
βρώσιμης ελιάς, μια μονάδα 
επεξεργασίας και τυποποίη
σης σταφίδας, ενός εργοστα
σίου Ζωοτροφών, μιας πρό
τυπης μονάδας επεξεργασίας 
ξύλου και μιας γαλακτοβιο
μηχανίας.

Ακόμα για την αξιοποίηση 
γεωργικών προϊόντων που α
ποτελούν βασική πηγή εισο
δήματος σε μεμονωμένες πε
ριοχές θα δημιουργηθούν α- 
νά μια μονάδα επεξεργασίας 
και τυποποίσης αμυγδάλων 
οσπρίων, συκών και αξιοποί- 
σης χαρουπιών.

Από το ποσό των 19,6 δισ. 
δρχ. 4,3 δισ. θα διατεθούν 
για τον εκσυγχρονισμό 35 
μονάδων που ήδη λειτουρ
γούν.

Οι εικοσιτρεις από τις 72 
νέες μονάδες θα δημιουργη- 
θούν στην Πελοπόννησο, 14 
στη Μακεδονία, 8 στη Θεσσα 
λία, 7 στη Στερεά και την 
Εύβοια, 7 στα Ιόνια νησιά, 
6 στην Κρήτη, 3 στην Ή
πειρο, 3 στα νησιά του Αι 
γαίθου και μια στη Θράκη.

ΜΕ ΣΥΝΈΔΡΙΌ που αργανώ 
νει η Ορθόδοξος Ακαδημία 
Κρήτης στις 8 και 9 Μαρτίου 
αρχίζουν ιστα Χανιά οι εκδη
λώσεις για τη συμπλήρωση 
80 χρόνων, από την επαινάσιτα 
ση του Θέρισου υπό τον Ε
λευθέριο Βενιζέλο. Το θέμα 
του συνεδρίου είναι: «Το ή
θος των πολιτικών αγώνων». 
Η Ορθόδοξος Ακαδημία: έχει 
προσκαλέσει στο συνέδριο κυ 
ρίως τα πολιτικά κόμματα, 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση Κρή 
της, τα μέσα μαζικής ενημέ
ρωσης και ορισμένες προσω
πικότητες. Το: κόμματα που 
αινταποκρίθηκαν ήδη στην πρό 
σκίληση, έχουν ορίσει και τους 
αντιπροσώπους τους, που si- 
ναι οι εξής:
• ΠΑΣΟΚ: Ποτ,τώκης Γιάν
νης βουλευτής Κορινθίας, πρώ 
ην υπουργός, μέλος της κεν
τρικής επιτροπής, Μεταξάς 
Γιάννης καθηγητής πανεπιστη 
μίου, πρόεδρος διοικητικού 
συμβουλίου της ΕΡΤΙ.
• «Νέα Δημοκρατία»: Πα 

παπολίπης Σωτήριος, βουλευ
τής Πειραιώς, υπεύθυνος ενη 
μέρωσης.
• ΚΚΕ; Αλαβάνος Αλέκιας, 
ευρωβουλευτής. Μανιάτης 
Γιώργος φιλόλογος, μέλος της 
συντακτικής επιτροπής της 
«Επιστημονικής Σκέψης».
• ΚΚΕ εσωτ.: Ρέγκας Γιάν
νης, τοπογράφος - μηχανικός 
μέλος της Κ.Ε. Καβάσαλης 
Πέτρας μέλος του γραφείου 
Τύπου της Κ.Ε.
• ΚΟΔΗΣΟ: Κριμπάς Γεώο 
γιος καθηγητής πανεπιστη
μίου.
• Κόμμα Φιλελευθέρων: Σπα 
νός Φώτης, δικηγόρος - οικο
νομολόγος μέλος του πολιτι
κού γραφείου, Καζαμίας Τρύ 
φων στρατηγός ε.α.
• Χριστιανική Δημοκρατία: 
Ψαρουδάκης Νίκος, πρόεδρος 
Καρογιάννης Δημήτριος, ψυ
χίατρος.

Αναμένεται να ορίσουν αν 
τιπροσώπους και άλλα κόμ
ματα. Έχουν κληθεί επίσης 
η ΕΡΤ, η ΕΣΗΕΑ και η Το
πική Αυτοδιοίκηση Κρήτης. Ε
κτός από τους παραπάνω ει
σηγήσεις στο συνέδριο θα κά 
νουν επίσης ο μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου Ειρηναί 
ος, ο γεν. διευθυντής της Op-

θοδόξου Ακαδημίας Κρήτης 
Αλεξ. Πιαπαδερός, η Μαρία 
Ρεζάν και οι καθηγητές Αγου 
ρίδης, Κακριδής, Μαντζαρίδης 
Μακρής και Στογιάνινος.

Την Κυριακή 10 Μαρτίου οι 
σύνεδροι θα πάρουν; μέρος 
στις εκδηλώσεις που θα γί
νουν στον Θέρισο.

8 ΧΟΡΟΣ
ΤΟΝ ΜΕΣΑΡΙΤΟΝ

ΣΤΙΣ 16 Μαρτίου ο Σύλ
λογος Μεσσαριτών «Ο ΜΙΝΩ
ΤΑΥΡΟΣ» πραγματοποιεί —- 
λίγο καθυστερημένα βέβαια 
τον αποκριάτικο χορό του 
στο κρητικό κέντρο <'ΜΕΓΑ- 
ΛΟΝΗΣΟΣ», Λιοσίων 49, 
πλ. Βάθης.

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

46 τερματικοί οταΟμοί
τοποθετούνται στην Κρήτη

ΟΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ
ΣΤΗΝ

ΣΑΡΑΝΤΑΕΪΙ τερματικοί 
σταθμοί του συστήματος VI
DEOTEX θα τοποθετήσει το 
πουργείο Γεωργίας σε Ενώ
σεις Γεωργικών Συν)σμών 
’και σε Συνεταιρισμούς',, 
στους τέσσερις νομούς της 
Κρήτης

Έτσι, οι ηλεκτρονικοί υπο 
λογιστές, άγνωστοι πριν λίγα 
χρόνια στην Ελλάδα, μπαί
νουν και στην υπηρεσία της 
γεωργίας.

Το πρόγραμμα αυτό, που 
για δύο χρόνια θα λειουργή- 
σει πειραματικά, προβλέπει 
την εγκατάσταση 130 τερμα
τικών σταθμών του συστήμα
τος VIDEOTEX στην Κρήτη 
(46 όπως προαναφέραμε), 
στην Κεντρική και Ανατολική 
κή Μακεδονία και στη Θρά-
κη.

Το πρόγραμα αυτό, 
ματοδοτείται κατά 50% 
την ΕΟΚ και κατά 50% 
το υπουργείο Γεωργίας, 
τα έξοδα εγκατάστασης

χρη- 
από 
από 
ενώ 
και

τα πάγια τέλη λειτουργίας θα 
βαρύνουν τους συνεταιρισμούς 
που θα δεχθούν τους τερμα
τικούς σταθμούς.

Όπως είπε ο υπεύθυνος 
του συστήματος VIDEOTEX 
του υπουργείου Γεωργίας, κ. 
Ζευγάλης, από τους 46 τερ
ματικούς σταθμούς που θα το 
ποθετηθούν στην Κρήτη, οι 
38 θα τοποθετηθούν από το 
υπουργείο Γεωργίας σε Ενώ
σεις κα Συνεταιρισμούς, οι 
4 (από ένας σε κάβε νομό)

Στο «Έτος 
του Μακεδονικού 

αγώνα» 
ΚΏΣΤΑ 

ΚΑΕΙ ΔΗ

«Με τή
λάμψη στα

ματια»
Η εποποιία της Κρητικής ράτσας. Από τις Κρη

τικές επαναστάσεις ώς την Ένωση, ©έρισσο, Κρη
τική πολιτεία, πρώτες κυβερνήσεις Βενιζέλου.

Από την ντροπή του «μαύρου 97» στο θρίαμβο του 
1912. Μακεδονικός αγώνας, Κίνημα στο Γουδί. Α' 
Βαλκανικός Πόλεμος.

Η σημαντικότερη Ιδετία της Ελληνικής Ιστορίας 
και μαζί το συναρπαστικό μυθιστόρημα. 700 συγκλο
νιστικές σελίδες.

Το βιβλίο που δεν πρέπει να λείπει από κανένα 
Κρητικό σπίτι.

Κεντρική διάθεση:
«ΗΡΙΔΑΝΦΣ» Ασκληπιού 1

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
εθα τοποθετηθούν από το υ
πουργείο Εσωτερικών σε Δή
μους ή κοινότητες που θα ε- 
πιλεγούν.

Οι τερματικές αυτές οθό
νες, θα δίνουν στους αγρότες 
κάθε δυνατή πληροφορία για 
σειρά θεμάτων που τους αφο 
ρούν, όπως δανειοδοτήσεις, 
επιδοτήσεις, τιμές προϊόντων 
δελτία καιρού κ λπ.

Αυτά θα γίνουν σε πρώτη 
φάση γιατί αργότερα προβλέ- 
πεται να συνδεθεί με υπολογι 
στές όχι του υπουργείου Γε
ωργίας αλλά και του εξωτερι
κού, οπότε θα αυξηθεί σημα
ντικά το εύρος των πληροφο
ριών που θα μπορεί να συλλέ 
ξει ο ενδιαφερόμενος.

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Γενική ενημέρωση πάνω 

στο σύστημα VIDEOTEX, πρα 
γματοποίησαν πριν λίγες μέ
ρες, στην αίθουσα του ΕΒΕ 
Ηρακλείου, υπηρεσιακοί πα
ράγοντες του υπουργείου Γε
ωργίας.
Στη συνάντηση, στην οποία 

πήραν μέρος τα συμβούλια

των Ενώσεων Γεωργικών Συ
νεταιρισμών, Συλλόγων και 
Οργανώσεων από όλη την 
Κρήτη, συμπληρώθηκαν ειδι
κά ερωτηματολόγια σχετικά 
με το είδος των πληροφορι
ών που ενδιαφέρει τους Κ^ή 
τες παραγωγούς.

Συνοπτικά, οι πληροφορίες 
τις οποίες ζήτησαν να έχουν 
οι Κρήτες παραγωγοί, αφο^ 
ρούν :

—- γενικές διοικητικές και 
γραφειοκρατικού είδους πληι 
ροφορίες, για δάνεια, επιδο
τήσεις.

—τοπικά νέα, δελτίο και
ρού και επίδρασή του στις 
καλλιέργειες.

— πληροφορίες για τη ζή 
τηση προϊόντων στις αγορέα 
του εξωτερικού.

— διάθεση προϊόντων στο 
εξωτερικό - τιμές.

— τιμές λιπασμάτων, γεωρ 
γικών εργαλείων, κτηνοτρο
φών κ λ.π.

— θέματα φυτοπροστασίας 
και άλλα.

Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 
ΣΤΟ ΘΕΡΙΣΣΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ 
ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΛΥΡΑΣ

ΝΙΚ0Λ10Υ ΒΑΛΕΙΤΑ ^

® Συνέχεια από τη σελ. 3 
συμφέροντα της Κρήτης δεν 
ωφελούν, ούτε πρέπει να το
ποθετηθούν ούτε (μία στιγμή, 
πάνω από αυτά του έθνους.

Ο χρόνος δουλεύει για τον 
Βενιζέλο. Με σύνθημα την έ
νωση αγωνίζεται να περάσει 
τις θέσεις του στους πολιτι
κούς και το λαό. Οι αυτόπτες 
συναγωνιστές ταυ γράφουν 
πως με κακές συνθήκες και α
σθενής εργάζεται 20 ώρες το 
24ωρο για βδομάδες. Οι ισχύ 
ραί των Σφακίων με εξαίρεση 
το γιατρό Γ. Ζερβό, παραμέ
νουν αντίθετοι. Κούνδουρος, 
Δασκαλογιάννης, Πωλογεώρ- 
γης, Ποπαδόπετρος, αλλά 
προσχωρούν οι Σαχλαμπάνης 
Παλυχρονίδης, Στρργιάδηις κ. 
ά. Στο Λασίθι η Χωροφυλακή 
πνίγει το κίνημα συμπαράστα 
ίσης στο θέρισα» και στο Η- 
ράκλειο οι Άγγλοι πυροβο
λούν διαδηλωτές επιβάλλουν 
δημεύσεις περιουσιών και 
καταιναγκαστικά έργα. Η' επα 
νάσταση θα κριθεί ιστο Ρέθυ
μνο. Στο Αμάρι ο Γ. Ανδρεα- 
δάκης, στον Αη Βασίλη ο για 
τρός Γιάννης Τσαυδερός, στ’ 
Ανώγεια ο γιατρός β. Σκου- 
λάς και στο Γάραζο ο κοπε
τόν Πλουμής, συγκροτούν ένα 
πλες αμάδες. Με επικεφαλής 
τον ηγούμενο της Μονής και 
τον επίσκοπο Ρεθύμνης Διον. 
Καστρινογιάννη, ένα .μεγάλο 
Σώμα συγκεντρώνεται στο Αρ 
κάδι. Ο Μάνας ενώνεται μαζί 
τους, αλλά ο Βενιζέλος ζητά 
να χωρισθούν και να μη προ- 
καλέσουν. Ο Μάνος κατεβαί
νει προς το Ρέθυμνο μόνο με

τους δικούς του, αλλά οι Ρώ
σοι δεν θα 'δείξουν πια την ως 
τώρα ανοχή τους. Mt διοικη
τή τον Τεοντόρ Χιόστακ μια 
σπάνια φυσιογνωμία της επο 
χής που εχει .βοηθήσει ιμε σνσ 
σίτια και δωρεές το Ρεθεμνιώ 
τικο λαό (σήμερα υπάρχει 
στην πάλη οδός με το άναμίά 
του), οι Ρώσοι ικτηυπούν τους 
επαναστάτες πριν το χωριό 
Ατσιποπουλο. Είναι η μανοοδι 
κή μάχη με τα ξένα σπραπεύ- 
,ματα. Μάχη; ίσως όχι ακρι
βώς. Κάποια στιγμή οι Ρώσοι 
ανοίγουν τις γραμμές τους 
για να διαφύγουν οι Κρητικοί. 
Ο Σταύρος Μπίιρης θα είναι 
ο .μοναδικός νεκρός. Ο αδελ
φός ταυ θα ποτίσει τον επό
μενο μήνα με το αίμια ταυ τη 
γη της Μακεδονίας σ’ ένα χω 
ριό της Φλώρινας ιστόν εκεί 
αγώνα. Ένας υπέροχος συμ
βολισμός.

(Πόλεμος. Οι μεγάλες δυνά 
μεις, βγγυήτριες της ειρήνευ
σης στην Κρήτη μετά την α
ποχώρηση των Τούρκων, δεν 
έχουν παρά να διαπράγματευ 
τούν (με τον μικρόσωμο νευρι
κό δικηγόρο που ξέρει πολύ 
καλά πότε θα γίνεται ο ανυ
ποχώρητος πολιτικός και πό
τε ο ευέλικτος επαναστάτης.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΣΤΟ ΕΠΌΜΕΝΌ ΦΥΛΛΟ

0 ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ Κρυστάλλη 38 
Πετρούπολη, Αθήνα

Τηλ. 26.17.673

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ
Κυρίες και Κύριοι αν σας απασχολεί ο γάμος 

ανεξάρτητα ηλικίας επισκεφδείτε μας. Σόλωνος 114 
4ος όροφος. Κα Χαρά η Κρητικοπβύλα.

Τηλ. '3602.692.

ΕΓΧΡΩΜΕΣ - ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΕΣ

ΚΡΗΤΙΚΑ ΝΕΑ
ΠΟΛΩΝΟΥ 34 ΑΟΗΝΑ Τ. 1*7

ΕΜΜ. Ε. ΡΟΔΙΝΟΣ
ΣΙΒΙΤΑΝΙΔΟΥ 24 ΚΑΛΛΙΘΕΑ — ΤΗΛ. 9585.023 

ΠΑΝΟΣ 2 ΓΑΛΑΤΣΙ - ΤΗΛ. 2918.334
Συμπατριώτες,

Το γραφείο μας είναι πάντα πρόθυμο να σας κρατά συν
τροφιά στην εκδρομή, στην εξοχή, στο σπίτι σας και στις 
δύσκολες σιγμές σην κλινική ή το νοσοκομείο, σας εύχεται 
ταχεία ανάρρωση.

ΕΚΔΟΤΗΣ - Διευθυντής Συν
τάξεως:

MIX. Γ. ΓΑΠΑΔΑΚΗΣ
Κέντρα - Σύλλογοι

ΝΙΚΟΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
Αρχισυντάκτης

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

ΑΝΤΩΝΗΣ ΞΕΝΟΣ
Κοιρόρη 1’1 - Αθήνα 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
ΕΣΩΤιΒΡ ΙΚΟΥ

Δρχ.
ΤΡΑΠΕΖΩΝ —- ΟΡ
ΓΑΝΙΣΜΩΝ — Ανωνύ
μων Εταιρειών ■— Ξενο

δοχείων 2500
Σωματείων 1000
Ιδιωτών 500

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
Σ’ όλα τα μέρη ΓΠΟυ κόσμου 

30 δολλάρια

ΚΡΗΤΙΚΑ 
ΠΡΟΪΌΝΤΑ 

1

• ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

ί ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΚΚΙΝΟΥ
ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 36 - ΟΜΟΝΟΙΑ

ΤΗΛ. 5244.605 - 5239.356
Η νοστιμιά της Κρήτης

ατόφια στην καρδιά της Αθήνας

: ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΑΣΤΕ ΣΥΝΤΟΜΑ
' ακριβώς απέναντι ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 49 σε μεγαλύτερο και α- 
ΐ νετώτερο χώρο για την καλύτερη εξυπηρέτηση της πολυ- 
! πληθούς πελατείας μας.
’_______  ,.—-—————————«-


